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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9023 Pani Poseł Magdaleny Łośko w sprawie Via Pomerania.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 9023 Pani Poseł 
Magdaleny Łośko w sprawie Via Pomerania, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Koncepcja Paktu dla Bezpieczeństwa Polski - Pomorze Środkowe zakłada wykorzystanie Pomorza 
Środkowego do szybkiego przyjęcia wojsk sojuszniczych i szybkiego rozprowadzenia ich po kraju, 
poprzez spójną sieć infrastrukturalną, opartą o wykorzystanie infrastruktury portowej z Pomorza 
Środkowego oraz infrastrukturę obronną.

Do zadań powołanego przez Ministra Obrony Narodowej Zespołu do spraw opracowania Raportu w 
ramach Paktu dla Bezpieczeństwa Polski (dalej „Zespół”) należy w szczególności przegląd infrastruktury 
Pomorza Środkowego (województwa: pomorskie, zachodniopomorskie, kujawsko-pomorskie i 
warmińsko-mazurskie) oraz analiza projektów infrastrukturalnych, 
w kontekście bezpieczeństwa naszego kraju. Efektem prac Zespołu będzie raport, w którym zawarte 
zostaną rekomendacje dotyczące potrzeb realizacji wskazanych projektów infrastrukturalnych oraz 
sposobów ich realizacji na potrzeby obronne kraju. Z ponad tysiąca odcinków drogowych Zespół 
wytypował kilkadziesiąt inwestycji do dalszych prac 
w kontekście przeglądu infrastruktury kolejowej, lotniczej oraz morskiej. Jedną z tras, która znajduje się 
na agendzie prac Zespołu jest trasa „Via Pomerania”, przebiegająca od Ustki do Bydgoszczy. Etap drugi 
tej trasy, czyli odcinek z Bydgoszczy, przez Inowrocław do Konina, jest przedmiotem dalszych prac 
Zespołu.

W kwestii przesunięcia w ramach Krajowego Planu Odbudowy części pieniędzy na Fundusz 
Bezpieczeństwa i Obronności (FBiO) uprzejmie informuję, że instytucją odpowiedzialną za realizację 
programu jest Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej. Trwają uzgodnienia 
i negocjacje z Komisją Europejską,  w których uczestniczy także MON. 29 kwietnia 2025 r. strona polska 
przedstawiła Komisji Europejskiej pierwszy plan inwestycji FBiO. Dopiero po ostatecznych ustaleniach 
możliwe będzie określenie szczegółów działania wspomnianego funduszu, którego celem jest 
wzmocnienie zdolności obronnych i bezpieczeństwa Polski.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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